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STUPEFACENTI – GUARDIA DI FINANZA DI TRIESTE SMANTELLA ORGANIZZAZIONE CHE AGIVA NEL NORD ITALIA. INDIVIDUATI NOVE RESPONSABILI, DI CUI OTTO ARRESTATI. SEQUESTRATI OLTRE DUE QUINTALI DI HASHISH E CENTOMILA EURO IN CONTANTI.



I FINANZIERI DEL G.I.C.O. DEL NUCLEO DI POLIZIA TRIBUTARIA DI TRIESTE HANNO CONCLUSO NEI GIORNI SCORSI UNA IMPORTANTE OPERAZIONE ANTIDROGA,  DURATA OLTRE DIECI MESI D’INDAGINE E DENOMINATA “BRENTA 2011”, COORDINATA DALLE PROCURE DELLA REPUBBLICA DI VENEZIA E PADOVA.
 
LE COMPLESSE ED ARTICOLATE ATTIVITÀ INVESTIGATIVE, FINALIZZATE ALL’INDIVIDUAZIONE DI CONSORTERIE CRIMINALI DEDITE AL TRAFFICO DI SOSTANZE STUPEFACENTI SONO PARTITE DA INIZIALI ELEMENTI ACQUISITI IN FRIULI VENEZIA GIULIA ED HANNO CONSENTITO IN UNA PRIMA FASE DI ARRESTARE A PIU’ RIPRESE IN FLAGRANZA DI REATO SETTE SOGGETTI, TRA I 27 ED I 47 ANNI, DI CUI SEI DI NAZIONALITÀ MAROCCHINA ED UNO DI NAZIONALITÀ ITALIANA E DI SEQUESTRARE COMPLESSIVAMENTE KG. 202,800 DI HASHISH, 215 GRAMMI DI COCAINA ED OLTRE CENTOMILA EURO IN CONTANTI..

LE INDAGINI HANNO PERMESSO DI RACCOGLIERE NUMEROSI ELEMENTI INFORMATIVI TALI DA CONSENTIRE DI  PREDISPORRE UN AMPIO DISPOSITIVO DI OSSERVAZIONE ED INTERVENTO, CHE HA CONDOTTO NEL MESE DI NOVEMBRE  SCORSO AD OPERARE IN MILANO L’ARRESTO DEI PRIMI DUE TRAFFICANTI, SEQUESTRANDO CIRCA SESSANTA KILOGRAMMI DI HASHISH. 

[bookmark: _GoBack]I SUCCESSIVI ACCERTAMENTI, ESEGUITI ANCHE CON LE CLASSICHE TECNICHE INVESTIGATIVE DEL PEDINAMENTO, HANNO POI CONSENTITO DI TRARRE IN ARRESTO, QUESTA VOLTA A PADOVA, SEMPRE NEL MESE DI NOVEMBRE, UN ALTRO SOGGETTO, DI NAZIONALITÀ MAROCCHINA, MENTRE ERA INTENTO AL TRASPORTO DI TRENTA KILOGRAMMI DI HASHISH E DI 215 GRAMMI DI COCAINA. 

IL PROSEGUIMENTO DELLE INVESTIGAZIONI PORTAVA, DOPO ULTERIORI METICOLOSE ATTIVITA’ DI APPOSTAMENTO NELLE VICINANZE DI MILANO, A CINISIELLO BALSAMO, ALL'INDIVIDUAZIONE DI ALTRI QUATTRO SOGGETTI DELL’ORGANIZZAZIONE CRIMINALE, I QUALI VENIVANO TRATTI IN ARRESTO LO 



SCORSO DICEMBRE MENTRE ERANO INTENTI AL TRASPORTO DI OLTRE UN QUINTALE DI HASHISH. 

LE RELATIVE PERQUISIZIONI PORTAVANO ANCHE AL SEQUESTRO DI UNA INGENTE SOMMA DI DENARO, AMMONTANTE A 100.000 €, RITENUTA FRUTTO DELL’ILLECITO TRAFFICO. 

NEI MESI SUCCESSIVI ULTERIORI APPROFONDIMENTI HANNO CONSENTITO DI RICOSTRUIRE I PROFILI DI RESPONSABILITA’ DI ALTRI DUE COMPONENTI DELLA CONSORTERIA CRIMINALE, DI 35 E 37 ANNI ED ANCHE LORO DI NAZIONALITA’ MAROCCHINA, NEI CONFRONTI DEI QUALI SONO STATE EMESSE DUE ORDINANZE DI CUSTODIA CAUTELARE, DI CUI UNA E’ STATA ESEGUITA NEL MESE DI LUGLIO SCORSO, MENTRE L’ULTIMO TRAFFICANTE E’ LATITANTE.

LA STRUTTURATA ASSOCIAZIONE A DELINQUERE INDIVIDUATA - I CUI PARTECIPANTI FORMALMENTE ERANO OPERAI SPECIALIZZATI E DISOCCUPATI E RISIEDEVANO IN LOMBARDIA, TRA LE PROVINCE DI MILANO E BERGAMO, E VENETO, IN PROVINCIA DI PADOVA -  ERA, PERTANTO, IN GRADO DI ALIMENTARE CON INGENTI QUANTITATIVI DI STUPEFACENTI IL MERCATO ILLECITO DEL NORD ITALIA ED ERA INTENZIONATA AD ESTENDERE LA PROPRIA INFLUENZA ANCHE NEL FRIULI VENEZIA GIULIA.   
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