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16 Ottobre 2012

LISTINO 2013
Filmauro 
COLPI DI FULMINE  
13 Dicembre
COMEDY

Regia: Neri Parenti

Cast: Christian De Sica, Luisa Ranieri, Arisa, Lillo & Greg, Anna Foglietta
Bambini, Teenagers, Giovani, Adulti, Over Sessanta, Femmine, Maschi, tutti siamo spesso folgorati da un Colpo di Fulmine che unisce le nostre vite a quelle di un partner momentaneo o definitivo.

Una nuova commedia Comico-Romantica interpretata da Christian De Sica, Luisa Ranieri, Arisa, Lillo & Greg, Anna Foglietta e Simone Barbato (l’esilarante mimo di Zelig). 

Il nuovo film scritto e diretto da Neri Parenti.

P 
JACK REACHER –  La prova decisiva
3 Gennaio
 (Jack Reacher) 

THRILLER

Regia: Christopher McQuarrie

Cast: Tom Cruise, Rosamund Pike, Richard Jenkins, Werner Herzog, Robert Duvall
Dalla regia dello sceneggiatore e premio Oscar® per I SOLITI SOSPETTI, arriva l’action- movie tratto dal romanzo di Lee Child “La prova decisiva” (“One Shot”), parte della collana di libri gialli che ha come protagonista l’ex-poliziotto e militare Jack Reacher. Tom Cruise veste i panni di questo personaggio, divenuto investigatore per amore 
della giustizia, e in questo episodio a caccia del vero responsabile di una sparatoria nel Midwest americano.

U
OPERAZIONE ZERO DARK THIRTY 
10 Gennaio
(Zero Dark Thirty) 







THRILLER
Regia: Kathryn Bigelow

Jason Clarke, Joel Edgerton, Chris Pratt, Kyle Chandler, Jessica Chastain,  
Mark Strong, Édgar Ramírez
Per un intero decennio, un team di alto livello lavora in gran segreto per un’operazione di sicurezza militare che si snoda in tutto il mondo con un solo 

obiettivo: eliminare Osama Bin Laden.
Dopo HURT LOCKER, vincitore di sei Oscar® nel 2010, la regista e produttrice Kathryn Bigelow e lo sceneggiatore Mark Boal si uniscono nuovamente per raccontarci la storia della più grande caccia all’uomo più pericoloso degli ultimi tempi.
P 
FLIGHT 
24 Gennaio

(Flight) 

THRILLER/ DRAMA
Regia: Robert Zemeckis

Cast: Denzel Washington, John Goodman, Bruce Greenwood, Don Cheadle
Robert Zemeckis (RITORNO AL FUTURO, FORREST GUMP, CAST AWAY) torna al live-action dopo dodici anni, e dirige Denzel Washington nel ruolo di un pilota, Whip Whitaker, inneggiato come un eroe dopo un atterraggio di emergenza che salva la vita di 98 persone.
Una più approfondita indagine rivelerà tuttavia qualcosa di ben diverso, e farà sorgere numerose domande sulle reali motivazioni del suo gesto.
U
LES MISÉRABLES 
31 Gennaio

(Les Misérables) 







MUSICAL

Regia: Tom Hooper

Cast: Hugh Jackman, Russel Crowe, Anne Hathaway, Amanda Seyfried, Helena Bonham Carter, Sacha Baron Cohen 

Adattamento cinematografico dello spettacolo teatrale più amato dalle platee di tutto il mondo, visto da oltre 60 milioni di persone in 42 paesi e in 21 lingue diverse.

Ambientato nella Francia del XIX secolo, il regista premio Oscar® de “Il Discorso del Re”, Tom Hooper, e la produzione Working Title/Cameron Mackintosh ci offrono l’affascinante storia di Jean Valjean (Jackman), ex-detenuto ricercato da decenni dallo spietato poliziotto Javert (Crowe). 
Quando Valjean acconsentirà a prendersi cura di Cosette, la giovane figlia dell’operaia Fantine (Hathaway), le loro vite cambieranno  per sempre.

U
THIS IS 40 (titolo provv.)
7 Febbraio

(This is 40) 






COMEDY

Regia: Judd Apatow

Paul Rudd, Leslie Mann, Jason Segel, Melissa McCarthy, Megan Fox 

Il regista, sceneggiatore e produttore Judd Apatow (40 ANNI VERGINE, MOLTO INCINTA, ZOHAN) ci porta una commedia originale che amplia la storia di Pete (Paul Rudd) e Debbie (Leslie Mann), già protagonisti di MOLTO INCINTA, ed ora alle prese con la vita di mezza età e due figlie adolescenti. Nel cast anche la già nominata all’ Oscar® per LE AMICHE DELLA SPOSA Melissa McCarthy.
U
ANNA KARENINA 
21 Febbraio
(Anna Karenina) 






DRAMA

Regia: Joe Wright

Cast: Keira Knightley, Jude Law, Aaron Taylor-Johnson, Kelly MacDonald
Da una produzione Working Title e dalla sceneggiatura di Tom Stoppard, premio Oscar® per SHAKESPEARE IN LOVE, Joe Wright riporta al cinema la storia della donna che con la sua relazione extraconiugale scandalizzò l’aristocrazia russa di fine ‘800. Il regista di ORGOGLIO E PREGIUDIZIO ed ESPIAZIONE ancora una volta sceglie Keira Knightley nel ruolo di eroina in costume, accompagnata da un Jude Law in versione inedita e dall’esordiente Aaron Taylor-Johnson (LE BELVE). 
U
L’UOMO CON I PUGNI DI FERRO 
28 Febbraio

(The Man with the Iron Fists) 
(data da definire)
ACTION
Regia: Robert Fitzgerald Diggs (RZA)
Cast: Russell Crowe, Robert Rza, Lucy Liu, Jamie Chung
Robert Fitzgerald Diggs, alias RZA, liricista del gruppo musicale “Wu-Tang Clan”, qui al suo debutto da regista e sceneggiatore, interpreta un fabbro ai tempi della Cina feudale, pronto a costruire armi di ogni genere e ad assoldare guerrieri ed assassini esperti di arti marziali pur di difendere il proprio villaggio. Presentato da Quentin Tarantino e sceneggiato dallo stesso RZA con la collaborazione di Eli Roth (HOSTEL e HOSTEL Part II).
P
G.I. JOE – La Vendetta 
28 Marzo
(G.I. Joe: Retaliation) 

ACTION/SCI FI (3D)
Regia: Jon M. Chu

Cast: Bruce Willis, Channing Tatum, Dwayne Johnson, Ray Stevenson

Gli sceneggiatori di ZOMBIELAND Rhett Reese e Paul Wernick, il produttore Lorenzo Di Bonaventura e il regista di STEP UP 2 e STEP UP 3D portano in scena la seconda trasposizione cinematografica dei celebri giocattoli Hasbro. In questo sequel, il team dei G.I. Joe non dovrà solo scontrarsi con l’acerrimo nemico Cobra, ma dovrà anche affrontare le minacce del governo che mette a repentaglio la loro stessa esistenza. 
Al cast del primo film, che conferma Channing Tatum (MAGIC MIKE) nei panni del capitano Duke, si aggiungono Bruce Willis (DIE HARD, RED, I MERCENARI) e Dwayne Johnson (VIAGGIO NELL’ISOLA MISTERIOSA, FAST & FURIOUS 5).
U
OBLIVION (titolo provv.)
11 Aprile
(Oblivion) 






ACTION/SCI FI (IMAX)
Regia: Joseph Kosinski
Cast: Tom Cruise, Morgan Freeman, Olga Kurylenko, Andrea Riseborough, 
Nikolaj Coster-Waldau, Melissa Leo

Dal regista di TRON LEGACY, con la collaborazione degli sceneggiatori di DEPARTED e NESSUNA VERITA’, e dei produttori de L’ALBA DEL PIANETA DELLE SCIMMIE.

In uno scenario post-apocalittico dove l’umanità è costretta a vivere sopra le nuvole, Tom Cruise interpreta Jack Harper, uno degli ultimi umani la cui missione è rimanere sulla Terra e riparare i droni che proteggono l’umanità da una barbarica razza aliena. Il ritrovamento di un’astronave distrutta e della sua unica superstite lo trascinerà in un'avventura che metterà in discussione tutto ciò che Jack crede di conoscere.
U 
QUESTIONE DI TEMPO 
18 Aprile

(About Time) 






ROMANTIC COMEDY

Regia: Richard Curtis

Cast: Rachel McAdams, Domhnall Gleeson, Bill Nighy, Tom Hollander
L’attrice di SHERLOCK HOMES e MIDNIGHT IN PARIS, Rachel McAdams, è l’interprete femminile di questa commedia “fantascientifica”. A lei si affianca Domnhall Gleeson (NON LASCIARMI, ANNA KARENINA), qui nel ruolo di un uomo che scopre di avere la capacità di viaggiare indietro nel tempo, e che si imbatte così nella donna dei suoi sogni. Li dirige l’inglese Richard Curtis, già regista di LOVE ACTUALLY e I LOVE RADIO ROCK, nonché sceneggiatore di BRIDGET JONES.
P 
PAIN AND GAIN (titolo provv.)
Mercoledì 1 Maggio

(Pain and Gain) 





ACTION/COMEDY

Regia: Michael Bay
Cast: Mark Wahlberg, Dwayne Johnson, Anthony Mackie, Ed Harris, Rebel Wilson, Ken Jeong

Il regista di TRANSFORMERS e THE ISLAND si lancia nel genere della “black comedy”
dall’ambientazione decisamente insolita, ma ispirata da una storia vera, quella della “Sun Gym Gang” di Miami. Un gruppo di culturisti e trafficanti di steroidi, interpretati da Mark Wahlberg (TED), Dwayne Johnson (FAST & FURIOUS 5) e Anthony Mackie (LEI MI ODIA), si trova coinvolto in un affare di estorsione e rapimento che tuttavia non andrà per il verso giusto. Gli autori della sceneggiatura sono gli stessi  de LE CRONACHE DI NARNIA e CAPTAIN AMERICA-IL PRIMO VENDICATORE.
U 
IDENTITY THIEF (titolo provv.) 
16 Maggio

(Identity Thief) 






COMEDY

Regia: Seth Gordon

Cast: Jason Bateman, Melissa McCarthy, John Cho, Jon Favreau, Amanda Peet

Seth Gordon (COME AMMAZZARE IL CAPO….E VIVERE FELICI) sceglie come interpreti principali di questa commedia Melissa McCarthy (LE AMICHE DELLA SPOSA) e Jason Bateman (TRA LE NUVOLE, COME AMMAZZARE IL CAPO….E VIVERE FELICI), raccontandoci 
l’avventura di un normale ragazzo (Bateman) alle prese con il bizzarro ed estremo tentativo di riprendersi la sua identità, rubatagli da una ragazza di Miami (McCarthy), che finanzia le sue spese più disparate a scapito del conto in banca di lui. 
Dallo sceneggiatore di UNA NOTTE DA LEONI 2 e di SCARY MOVIE 3 e 4.
U 
FAST & FURIOUS 6 
23 Maggio
(Fast & Furious 6) 






ACTION
Regia: Justin Lin
Cast: Vin Diesel, Paul Walker, Dwayne Johnson, Jordana Brewster, Michelle Rodriguez, Rihanna, Luke Evans
Come intuibile dall’ultimo FAST & FURIOUS 5, Dominic Toretto e Brian O’ Conner tornano a colpire e si spostano in Europa, tra Londra e Berlino. 
L’ agente Luke Hobbs (Dwayne Johnson) sarà ancora sulle loro tracce e stavolta la banda avrà un nuovo rivale, interpretato da Luke Evans (IMMORTALS, THE RAVEN, LO HOBBIT), la cui gang entrerà in scena per conquistarsi il bottino di una spettacolare rapina. Justin Lin continua a dirigere questo cast dal successo ormai consolidato.
U 
LA MADRE
30 Maggio

(Mama) 






SUPERNATURAL THRILLER
Regia: Andres Muschietti

Cast: Jessica Chastain, Megan Charpentier, Isabelle Nélisse, Nikolaj Coster-Waldau 

Prodotto da Guillermo Del Toro (HELL BOY:THE GOLDEN ARMY), questo thriller narra la storia di due sorelle ritrovate miracolosamente vive nella foresta cinque anni dopo la
loro scomparsa, avvenuta il giorno dell’assassinio della madre. Gli zii, interpretati da Jessica Chastain (THE TREE OF LIFE) e Nikolaj Coster-Waldau, sospettano però che l’arrivo delle bambine porterà con sé qualcosa di spettrale. Il film, opera prima di Andres Muschietti, si basa sul cortometraggio Mamá, scritto e diretto dallo stesso regista.
P 
STAR TREK INTO DARKNESS (titolo provv.)
6 Giugno
(Star Trek Into Darkness) 






SCI FI (IMAX 3D)
Regia: J.J. Abrams

Cast: Chris Pine, Zachary Quinto, Zoe Saldana, Karl Urban, Benedict Cumberbatch, John Cho
J.J. Abrams (MISSION IMPOSSIBLE III, STAR TREK, SUPER 8) e la sua casa di produzione “Bad Robot” ricompongono il cast del precedente STAR TREK (2009) e mantengono invariata anche la caratteristica principale del film: raccontare l’ “USS Enterprise” non come il consolidato equipaggio della famosa serie TV ce lo ha sempre mostrato, ma come un gruppo di giovani cadetti riunito in missione nell’esplorazione del cosmo, eppure ancora fortemente disomogeneo. 

Le scene più spettacolari sono girate in IMAX®. Le musiche, come già in STAR TREK, sono di Michael Gioacchino, vincitore dell’ Oscar® nel 2010 per la Colonna Sonora di UP. 
P 
WORLD WAR Z  
27 Giugno
(World War Z) 






ACTION/HORROR

Regia: Marc Forster

Cast: Brad Pitt, Mireille Enos, David Morse, Matthew Fox

Un impiegato delle Nazioni Unite, Gerry Lane (Brad Pitt), attraversa il mondo per fermare l’epidemia di zombie che minaccia eserciti e governi e che sta decimando l’umanità. Basato sul romanzo horror fantascientifico di Max Brooks, “La guerra mondiale degli Zombie”, il film è prodotto da Brad Pitt stesso, diretto dal regista di NEVERLAND, QUANTUM OF SOLACE, e IL CACCIATORE DI AQUILONI, e scritto da Matthew Michael Carnahan (LEONI PER AGNELLI, STATE OF PLAY) con la collaborazione di Damon Lindelof (PROMETHEUS).
U 
R.I.P.D. (titolo provv.)
18 Luglio

(R.I.P.D.) 






ACTION

Regia: Robert Schwentke

Cast: Ryan Reynolds, Jeff Bridges, Mary-Louise Parker, Kevin Bacon, Stephanie Szostak
Acronimo di “Rest in Peace Department”, il “Dipartimento di Polizia dei Morti”, questo action/thriller, basato sull’omonimo fumetto di Peter Lenkov, unisce il genere poliziesco e quello zombie. Due agenti di polizia, uno morto da poco e l’altro defunto centinaia di anni prima, si trovano a lavorare insieme per tentare di mantenere ordine nel mondo degli spiriti. In cambio il giovane poliziotto, interpretato da Reynolds (LANTERNA VERDE, SAFE HOUSE), avrà l’opportunità di trovare il suo assassino. Dal regista di RED e FLIGHTPLAN e gli sceneggiatori di SCONTRO TRA TITANI.
Filmauro 
IL TERZO TEMPO  
data da definire
DRAMA

Regia: Enrico Maria Artale
Cast: Stefano Cassetti, Lorenzo Richerlmy, Margherita Laterza, Stefania Rocca
Un film che propone per la prima volta nel nostro cinema IL SOGNO ITALIANO. 

In America ha sempre prevalso IL SOGNO AMERICANO.

In questo film, come in Rocky, un ragazzo che non ha avuto nulla dalla vita scalerà il proprio successo, dal carcere minorile all'amore ricambiato di una ragazza, portando alla vittoria una squadra di Rugby dove si troverà a militare e a ricambiare in tal modo le attenzioni in lui riposte dal Coach, che è anche il suo assistente sociale.

Il terzo tempo è proprio quello che nel Rugby celebra la vittoria e la sconfitta come parti coesistenti nel match della vita che tutti viviamo. 
Filmauro 
jOBS Get Inspired  
data da definire
(jOBS Get Inspired)

BIOPIC
Regia: Joshua Michael Stern

Cast: Ashton Kutcher, Matthew Modine, Josh Gad, Ahna O'Reilly
“Stay Foolish, stay Hungry”

“Siate Affamati, siate Folli”

Steve Jobs

La sua massima, che ha entusiasmato tre generazioni a confronto, dalla fine degli anni settanta ad oggi e che continuerà ad influenzare le future generazioni per gli anni a venire. 

Steve Jobs, la sua storia, i suoi amori, la sua ascesa, le sue sconfitte, le sue vittorie, in un film affascinante e coinvolgente dove tutti ci riconosceremo. Da un piccolo garage della California alla conquista del mondo intero.

Filmauro 
DISCONNECT  
data da definire
(Disconnect)



DRAMA

Regia: Henry Alex Rubin
Cast: Alexander Skarsgård, Michael Nyqvist, Jason Bateman, Andrea Riseborough
Henry-Alex Rubin, nominato agli Oscar® nel 2005 per il Miglior documentario (MURDERBALL), ci porta in una New York di periferia in cui la debolezza umana viene amplificata dall’ estraniazione causata da Internet.
Osannato dalla critica e applaudito dal pubblico al Festival di Venezia e Toronto, e già definito un “Crash 2.0”, il film tesse le fila di più storie isolate nel loro mondo virtuale ma intrecciate dal destino, e poggia su un solido cast di attori tra cui Alexander Skarsgård  (MELANCHOLIA, BATTLESHIP) e Jason Bateman (JUNO, TRA LE NUVOLE, COME AMMAZZARE IL CAPO….E VIVERE FELICI). 
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