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4 Marzo 2013
LISTINO 2013

U 
LA MADRE
21 Marzo
(Mama) 






SUPERNATURAL THRILLER
Regia: Andres Muschietti

Cast: Jessica Chastain, Megan Charpentier, Isabelle Nélisse, Nikolaj Coster-Waldau 

Prodotto da Guillermo Del Toro (IL LABIRINTO DEL FAUNO, HELL BOY:THE GOLDEN ARMY), questo thriller narra la storia di due sorelle ritrovate miracolosamente vive nella foresta cinque anni dopo la loro scomparsa, avvenuta il giorno dell’assassinio della madre. Gli zii, interpretati da Jessica Chastain (candidata all’ Oscar® per ZERO DARK THIRTY) e Nikolaj Coster-Waldau, sospettano però che l’arrivo delle bambine porterà con sé qualcosa di spettrale. 

Il film, opera prima di Andres Muschietti, si basa sul cortometraggio Mamá, scritto e diretto dallo stesso regista.
P
G.I. JOE – LA VENDETTA
28 Marzo

(G.I. Joe: Retaliation) 

ACTION/SCI FI (IMAX 3D)
Regia: Jon M. Chu

Cast: Bruce Willis, Channing Tatum, Dwayne Johnson, Ray Stevenson

Gli sceneggiatori di ZOMBIELAND Rhett Reese e Paul Wernick, il produttore Lorenzo Di Bonaventura e il regista di STEP UP 2 e STEP UP 3D portano in scena la seconda 
trasposizione cinematografica dei celebri giocattoli Hasbro. In questo sequel, il team dei G.I. Joe non dovrà solo scontrarsi con l’acerrimo nemico Cobra, ma dovrà anche affrontare le minacce del governo che mette a repentaglio la loro stessa esistenza. 
Al cast del primo film, che conferma Channing Tatum (MAGIC MIKE) nei panni del capitano Duke, si aggiungono Bruce Willis (DIE HARD, RED, I MERCENARI) e Dwayne Johnson (VIAGGIO NELL’ISOLA MISTERIOSA, FAST & FURIOUS 5).
U 
IO SONO TU 
4 Aprile

(Identity Thief) 






COMEDY

Regia: Seth Gordon

Cast: Jason Bateman, Melissa McCarthy, John Cho, Jon Favreau, Amanda Peet

Un film particolarmente amato negli Stati Uniti, dove ha incassato $35 milioni nel fine settimana di uscita, raggiungendo $107 milioni totali, ad oggi il più alto incasso del mercato americano nel 2013. 
Seth Gordon (COME AMMAZZARE IL CAPO….E VIVERE FELICI) sceglie come interpreti principali di questa commedia Melissa McCarthy (LE AMICHE DELLA SPOSA) e Jason Bateman (TRA LE NUVOLE, COME AMMAZZARE IL CAPO….E VIVERE FELICI), raccontandoci l’avventura di un normale ragazzo (Bateman) alle prese con il bizzarro ed estremo tentativo di riprendersi la sua identità, rubatagli da una ragazza di Miami (McCarthy), che finanzia le sue spese più disparate a scapito del conto in banca di lui. 

Dallo sceneggiatore di UNA NOTTE DA LEONI 2 e di SCARY MOVIE 3 e 4.
U
OBLIVION 
11 Aprile
(Oblivion) 






ACTION/SCI FI (IMAX)
Regia: Joseph Kosinski
Cast: Tom Cruise, Morgan Freeman, Olga Kurylenko, Andrea Riseborough, Nikolaj Coster-Waldau, Melissa Leo
Dal regista di TRON LEGACY, con la collaborazione degli sceneggiatori di DEPARTED e NESSUNA VERITA’, e dei produttori de L’ALBA DEL PIANETA DELLE SCIMMIE.

In uno scenario post-apocalittico dove l’umanità è costretta a vivere sopra le nuvole, Tom Cruise interpreta Jack Harper, uno degli ultimi umani la cui missione è rimanere sulla Terra e riparare i droni che proteggono l’umanità da una barbarica 
razza aliena. Il ritrovamento di un’astronave distrutta e della sua unica superstite lo trascinerà in un'avventura che metterà in discussione tutto ciò che Jack crede di conoscere.
P
HANSEL & GRETEL – Cacciatori di Streghe 
Mercoledì 1 Maggio
(Hansel and Gretel: Witch Hunters)

ADVENTURE/HORROR (3D)
Regia: Tommy Wirkola

Cast: Jeremy Renner, Gemma Arterton, Peter Stormare, Famke Janssen

Ideale prosecuzione in versione dark della famosa favola dei fratelli Grimm, dopo quindici anni i due protagonisti sono diventati adulti nonché cacciatori professionisti di streghe. Il regista norvegese Tommy Wirkola, ad alcuni noto per la sua parodia norvegese di KILL BILL (Kill Buljo), debutta alla direzione di un film in lingua inglese miscelando azione, sangue, ed armi ultra-tecnologiche. I due protagonisti sono interpretati da Jeremy Renner (THE AVENGERS, BOURNE LEGACY, MISSION IMPOSSIBLE: PROTOCOLLO FANTASMA) e Gemma Arterton (SCONTRO TRA TITANI, PRINCE OF PERSIA). 
Il film ha aperto in Europa totalizzando nel primo fine settimana circa $2 milioni in Spagna e $5 milioni in Germania. 
U
PITCH PERFECT 
9 Maggio

(Pitch Perfect) 

MUSICAL/COMEDY
Regia: Jason Moore
Cast: Anna Kendrick, Brittany Snow, Anna Camp, Rebel Wilson, Alexis Knapp, Adam DeVine, Freddie Stroma

Sulla scia di STEP UP, arriva un film sulla competizione a ritmo di musica all’interno dell’implacabile mondo del college. 
Arrivata in un nuovo istituto, Beca (Anna Kendrick, TRA LE NUVOLE) si ritrova a far parte di un gruppo di ragazze che non avrebbe mai scelto di sua spontanea volontà. Un po’ bulle, un po’ dolci, ed anche un po’ strane, accomunate però da qualcosa che le rende incredibilmente compatibili le une con le altre: le loro doti canore. Quando Beca deciderà di trascinare il coro fuori dalle armonie tradizionali, assisteremo alla sua ascesa accompagnata da una varietà di arrangiamenti musicali mai ascoltati fino ad ora, che spaziano dalle hit più moderne fino ai grandi classici. 
Degno di nota è l’incasso raggiunto da Germania e Regno Unito, ad oggi attestato a $10 milioni in ciascuno dei due territori.
U
L’UOMO CON I PUGNI DI FERRO 
9 Maggio
(The Man with the Iron Fists) 

(data provv.)
ACTION
Regia: Robert Fitzgerald Diggs (RZA)
Cast: Russell Crowe, Robert Rza, Lucy Liu, Jamie Chung
Robert Fitzgerald Diggs, alias RZA, liricista del gruppo musicale “Wu-Tang Clan”, qui al suo debutto da regista, interpreta un fabbro ai tempi della Cina feudale, pronto a costruire armi di ogni genere e ad assoldare guerrieri ed assassini esperti di arti marziali pur di difendere il proprio villaggio. Presentato da Quentin Tarantino e sceneggiato dallo stesso RZA con la collaborazione di Eli Roth (HOSTEL e HOSTEL Part II).

U
QUESTI SONO I 40
16 Maggio
(This is 40) 






COMEDY

Regia: Judd Apatow

Paul Rudd, Leslie Mann, Jason Segel, Melissa McCarthy, Megan Fox 

Il regista, sceneggiatore e produttore Judd Apatow (40 ANNI VERGINE, MOLTO INCINTA, ZOHAN) ci porta una commedia originale che amplia la storia di Pete (Paul Rudd) e Debbie (Leslie Mann), già protagonisti di MOLTO INCINTA, ed ora alle prese con la vita di mezza età e due figlie adolescenti. Nel cast anche la già nominata all’ Oscar® per LE AMICHE DELLA SPOSA, nonché protagonista di IO SONO TU, Melissa McCarthy.
U 
FAST & FURIOUS 6 
Mercoledì 22 Maggio
(Fast & Furious 6) (IMAX)






ACTION
Regia: Justin Lin
Cast: Vin Diesel, Paul Walker, Dwayne Johnson, Jordana Brewster, Michelle Rodriguez, Rihanna, Luke Evans
Come intuibile dall’ultimo FAST & FURIOUS 5, Dominic Toretto e Brian O’ Conner tornano a colpire e si spostano in Europa, tra Londra e Berlino. 
L’ agente Luke Hobbs (Dwayne Johnson) sarà ancora sulle loro tracce e stavolta la banda avrà un nuovo rivale, interpretato da Luke Evans (IMMORTALS, THE RAVEN, LO HOBBIT), la cui gang entrerà in scena per conquistarsi il bottino di una spettacolare rapina. Justin Lin continua a dirigere questo cast dal successo ormai consolidato.
P 
INTO DARKNESS - STAR TREK 
13 Giugno
(Star Trek Into Darkness) 






SCI FI (3D)
Regia: J.J. Abrams

Cast: Chris Pine, Zachary Quinto, Zoe Saldana, Karl Urban, Benedict Cumberbatch, John Cho
J.J. Abrams (MISSION IMPOSSIBLE III, STAR TREK, SUPER 8) e la sua casa di produzione “Bad Robot” ricompongono il cast del precedente STAR TREK (2009) e mantengono invariata anche la caratteristica principale del film: raccontare l’ “USS Enterprise” non come il consolidato equipaggio che la famosa serie TV ci ha sempre mostrato, ma come un gruppo di giovani cadetti riunito in missione nell’esplorazione del cosmo, eppure ancora fortemente disomogeneo. Per la prima volta in 3D sul grande schermo. 

P 
WORLD WAR Z  
27 Giugno

(World War Z) (3D)






ACTION/HORROR

Regia: Marc Forster

Cast: Brad Pitt, Mireille Enos, David Morse, Matthew Fox

Un impiegato delle Nazioni Unite, Gerry Lane (Brad Pitt), attraversa il mondo per fermare l’epidemia di zombie che minaccia eserciti e governi e che sta decimando l’umanità. Basato sul romanzo horror fantascientifico di Max Brooks, “La guerra mondiale degli Zombie”, il film è prodotto da Brad Pitt stesso, diretto dal regista di NEVERLAND, QUANTUM OF SOLACE, e IL CACCIATORE DI AQUILONI, e scritto da Matthew Michael Carnahan (LEONI PER AGNELLI, STATE OF PLAY), con la collaborazione di Damon Lindelof (PROMETHEUS).
U 
NOW YOU SEE ME
11 Luglio

(Now You See Me) 






THRILLER
Regia: Louis Leterrier
Cast: Jesse Eisenberg, Morgan Freeman, Woody Harrelson, Isla Fisher, Mark Ruffalo, Melanie Laurent, Michael Caine, Dave Franco 

“The Four Horsemen”, uno straordinario team formato dai più grandi illusionisti del mondo e guidato dal carismatico Michael Atlas (Jesse Eisenberg, THE SOCIAL NETWORK), organizza, nel corso delle proprio performance, una serie di rapine ai danni di leader corrotti del mondo degli affari, facendo piovere i profitti sul pubblico e scatenando così una serie di indagini frenetiche da parte dell’ FBI.  
Un film accattivante che unisce azione, ironia ed effetti speciali. 
Dallo sceneggiatore di PRINCE OF PERSIA e dal regista de L’INCREDIBILE HULK e SCONTRO TRA TITANI.
U 
R.I.P.D. (titolo provv.)
18 Luglio

(R.I.P.D.) (3D)






ACTION

Regia: Robert Schwentke

Cast: Ryan Reynolds, Jeff Bridges, Mary-Louise Parker, Kevin Bacon, Stephanie Szostak
Acronimo di “Rest in Peace Department”, il “Dipartimento di Polizia dei Morti”, questo action/thriller è basato sull’omonimo fumetto di Peter Lenkov. Due agenti di polizia, uno morto da poco e l’altro defunto centinaia di anni prima, si trovano a lavorare insieme per tentare di mantenere ordine nel mondo degli spiriti. In cambio il giovane poliziotto, interpretato da Ryan Reynolds (LANTERNA VERDE, SAFE HOUSE), avrà l’opportunità di trovare il suo assassino. 
Dal regista di RED e FLIGHTPLAN e dagli sceneggiatori di SCONTRO TRA TITANI.
U 
THE PURGE
1 Agosto
(The Purge) 






THRILLER
Regia: James DeMonaco
Cast: Ethan Hawke, Lena Headey, Rhys Wakefield, Max Burkholder, Adelaide Kane

Cosa succederebbe se per una notte all’anno  si potesse commettere qualunque crimine senza subire nessuna conseguenza? In un’ America ormai travolta dall’illegalità e in cui le prigioni sono sovraffollate, il film racconta come in questa notte una famiglia tenti la fuga da una tale epidemia criminale.
Dai produttori di PARANORMAL ACTIVITY e INSIDIOUS.
U 
RED 2
8 Agosto
(Red 2) 






ACTION/COMEDY
Regia: Dean Parisot
Cast: Bruce Willis, Anthony Hopkins, Helen Mirren, John Malkovich, Catherine Zeta-Jones, Mary-Louise Parker, Neal McDonough
Lionsgate e Summit Entertainment ci portano il sequel del divertente film d’azione uscito nel 2011, un successo da $200 milioni al box office internazionale (€3 milioni in Italia), che punta a ripercorrere la strada de I MERCENARI 2, anch’esso Lionsgate, il cui incasso ha superato di più dell’ 80% quello del precedente.

Basato su un fumetto di Warren Ellis e Cully Hamner e prodotto da Lorenzo Di Bonaventura, questo secondo capitolo è diretto da Dean Parisot (DICK & JANE: OPERAZIONE FURTO), mentre il cast si arricchisce di attori del calibro di Anthony Hopkins e Catherine Zeta-Jones. Questa volta l’agente in pensione Frank Moses (Bruce Willis) riunirà i suoi ex-colleghi della CIA per partire alla ricerca di un dispositivo missile nucleare che li porterà ad affrontare un esercito di terroristi e ufficiali del governo, in una missione dislocata tra Parigi, Londra e Mosca.  
U 
KICK-ASS 2
15 Agosto
(Kick-Ass 2) 






ACTION/COMEDY 
Regia: Jeff Wadlow
Cast: Aaron Taylor-Johnson, Jim Carrey, Chloë Grace Moretz, Christopher Mintz-Plasse, John Leguizamo, Donald Faison, Robert Emms, Morris Chestnut 
Kick-Ass, Hit Girl e Red Mist tornano nel sequel del successo globale del 2010, la parodia sui supereroi diretta da Matthew Vaughn (qui produttore e sceneggiatore), apprezzatissima per la sua originalità e comicità e basata sul popolare fumetto di Mark Millar e John Romita Jr. 
Il nuovo regista ed anche sceneggiatore Jeff Wadlow (NEVER BACK DOWN) ci racconta come l'insano coraggio di Kick-Ass (Aaron Taylor-Johnson, ANNA KARENINA, LE BELVE) riesca ancora una volta ad ispirare una nuova generazione di crociati mascherati, guidati da uno straordinario Jim Carrey nei panni del Colonnello Stelle e Strisce. Il nuovo gruppo di supereroi (i Justice Forever) sarà però braccato ancora una volta da Red Mist, rinato come The Mother F%&*^r. Solo la lama affilatissima di Hit Girl (Chloë Grace Moretz) potrà impedire il loro annientamento.   
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