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la Biennale di Venezia
69. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica
La 69. Mostra di Venezia per il pubblico:
· aperta la vendita online abbonamenti
· aperta la vendita della tessera promozionale Under 26 / Over 60
· aperta l’iscrizione alla newsletter informativa online
· Vendita abbonamenti 

È già possibile acquistare online gli abbonamenti per la 69. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica attraverso il sito www.labiennale.org.
Questa iniziativa offre la possibilità di scegliere gli abbonamenti per la Mostra acquisendo, in piena autonomia, il posto e la fila desiderata nei limiti della disponibilità offerta. 
Abbonamenti Sala Grande (Palazzo del Cinema). Per la Sala Grande sono previste tre fasce orarie, nelle quali, a seconda della programmazione, potranno essere inclusi film di Venezia 69 oppure Fuori Concorso :
preserale (17.00)  


€ 160
prima serata (19.30):

· Platea 


€ 500

· galleria  
          
         € 1.600

seconda serata (22.00) 

€ 300

Abbonamenti PalaBiennale (tensostruttura via Sandro Gallo). Come per gli anni passati, l’abbonamento alla tensostruttura di via Sandro Gallo includerà la doppia proiezione serale per la visione di film di Venezia 69. E’ possibile acquistare tale abbonamento a prezzo ridotto per over-60 e possessori di Biennale Card 2012. È necessario presentare il diritto di riduzione sia al momento dell’acquisto (per gli abbonamenti acquistati alla biglietteria del Palazzo del Cinema) che al momento del ritiro degli stessi. 

Intero 



€ 180

Ridotto   


 
€ 150

Il ritiro del carnet di abbonamento avverrà presso la biglietteria interna del Palazzo del Cinema, presentandosi con un valido documento di identità e con la ricevuta di pagamento, a partire dal 23 agosto 2012.


Gli abbonamenti a prezzo intero daranno diritto ad acquistare un biglietto a prezzo ridotto per le altre proiezioni in programma, purché alternative al proprio abbonamento: 
- Sala Grande ore 11.30, 14, 17, 22, 24
- PalaBiennale ore 13, 15, 17.30, 20
- Sala Darsena ore 14, 17

La vendita di questi biglietti sarà disponibile sul sito Internet www.boxol.it/biennalecinema a partire dal 20 agosto, utilizzando il codice abbonato che sarà comunicato al momento dell’acquisto dell’abbonamento, oppure direttamente alle biglietterie del Garden, PalaBiennale e Ca’ Giustinian, presso le quali ci si potrà rivolgere per effettuare l’acquisto già dal giorno precedente ogni singola proiezione.  L’acquisto dei biglietti a prezzo ridotto è subordinato alla disponibilità dei posti in sala.
· Newsletter informativa prevendita biglietti 

È aperta sul sito www.labiennale.org l’iscrizione alla newsletter informativa, che permetterà di pre-acquistare online i biglietti per le proiezioni della 69. Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica, a partire dal 20 agosto.

Registrandosi al servizio di newsletter, si potrà essere informati sul calendario delle proiezioni per le quali sarà possibile pre-acquistare i biglietti online (fino a due giorni prima della programmazione prevista). Il servizio di prevendita online offrirà la possibilità di ricevere direttamente via e-mail il biglietto in modalità elettronica (ticketless) in formato PDF.

· Tessera promozionale Under 26 / Over 60 
La Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica riserva agli Under 26 / Over 60, che non operano nell’ambito cinematografico, la possibilità di richiedere una Tessera Promozionale che consente l’accesso, nel limite dei posti disponibili, alle proiezioni riservate a “tutti gli accrediti”. 
Può essere richiesta per tutto il periodo della Mostra oppure per 6 giorni consecutivi a scelta. La tessera può essere acquistata in due modalità: acquisto online (su www.labiennale.org/it/cinema/accrediti/promozionale.html) oppure presso la biglietteria del Movie Village (Lido) muniti di un documento di identità in corso di validità e di una foto formato tessera.

Periodo di validità e prezzi tessera promozionale:

·  11 giorni 



150 €
·  6 giorni 



110 € 

· Biglietti 
In Sala Grande i prezzi dei biglietti andranno da 14 euro (ore 11.30 e ore 14.00) a 45 euro (ore 19,30). Costa 20 euro il doppio biglietto serale (a partire dalle ore 20.00) per i film al PalaBiennale (tensostruttura via Sandro Gallo) di 1.700 posti, che si conferma di anno in anno molto apprezzato dal pubblico.
È possibile acquistare i biglietti a prezzo ridotto per: over-60, Biennale Card e su presentazione di biglietto Trenitalia per Venezia Frecciargento/Frecciabianca (data di viaggio antecedente al max 3 gg.) e soci CartaFreccia.

Il calendario delle proiezioni disponibili, per le quali sarà possibile pre-acquistare online i biglietti, sarà comunicato a partire dal giorno 20 agosto 2012 contemporaneamente all’inizio del servizio di prevendita.

Fasce orarie proiezioni e prezzi biglietti

Sala Grande
11.30  



€ 14 (intero)  € 12 (ridotto) posto unico

14.00  



€ 14 (intero)  € 12 (ridotto) posto unico

17.00  



€ 17 (intero)  € 12 (ridotto) posto numerato

19.30  Platea e Galleria
€ 45 (intero) posto numerato

22.00  € 30 (intero) 

€ 22 (ridotto) posto numerato

24.00  € 15 (intero)  

€ 10 (ridotto) posto numerato

 

Sala Darsena
14.00  



€ 12 (intero)  € 8 (ridotto) posto unico
17.00 



€ 12 (intero)  € 8 (ridotto) posto unico

 

PalaBiennale
13.00 



€ 12 (intero)  € 8 (ridotto) posto unico

15.00  



€ 12 (intero)  € 8 (ridotto) posto unico

17.30  



€ 12 (intero)  € 8 (ridotto) posto unico

20.00  



€ 20 (intero)  € 12 (ridotto) posto numerato

Venezia, 23 luglio 2012
Per informazioni sulla biglietteria

Tel. 041 2726624

lun-ven 15-19 / sab 9-13
biglietteria.cinema@labiennale.org

