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TRIESTE – INDAGATI QUARANTA DIPENDENTI PUBBLICI PER TRUFFA AI DANNI DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE, A CAUSA DI ASSENZE INGIUSTIFICATE DURANTE L’ORARIO DI LAVORO.  



IN QUESTI GIORNI I FINANZIERI DEL NUCLEO DI POLIZIA TRIBUTARIA DI TRIESTE STANNO PROCEDENDO ALLA NOTIFICA DI QUARANTA “AVVISI DI CONCLUSIONE DELLE INDAGINI PRELIMINARI” A FIRMA DEL SOST. PROC. DOTT. MASSIMO DE BORTOLI DELLA PROCURA DELLA REPUBBLICA  PRESSO IL TRIBUNALE DI TRIESTE, NEI CONFRONTI DI ALTRETTANTI DIPENDENTI DI UFFICI PUBBLICI UBICATI NEL CAPOLUOGO GIULIANO, PER IPOTESI DI REATO CONNESSE AD ASSENZE ILLEGGITTIME DURANTE L’ORARIO DI LAVORO.

I PROVVEDIMENTI EMESSI DALLA LOCALE PROCURA SONO IL RISULTATO DI ARTICOLATE E PROLUNGATE INDAGINI CONDOTTE DAGLI UOMINI DELLE FIAMME GIALLE, SVOLTE NELL’AMBITO DELL’OPERAZIONE DENOMINATA “COLIBRI’ ”. NEL CORSO DELLE ATTIVITA’, GLI INVESTIGATORI SI SONO AVVALSI ANCHE DI OPERAZIONI TECNICHE, QUALI VIDEORIPRESE. QUESTE ULTIME HANNO CONSENTITO DI RILEVARE CHE NEL PERIODO OGGETTO D’ESAME, PARI A QUASI CENTO GIORNI, TRA LA SECONDA META’ DEL 2010 E LA PRIMA PARTE DEL 2011, I PREDETTI INDAGATI SI ASSENTAVANO IN PIU’ OCCASIONI DAL POSTO DI LAVORO, SENZA “TIMBRARE” IL PROPRIO CARTELLINO ELETTRONICO, “BADGE”.
IN ALCUNI CASI E’ STATO CONSTATATO CHE ALCUNI DIPENDENTI ASSOLVEVANO AD INCOMBENZE DI NATURA STRETTAMENTE PRIVATA, QUALI SPESE AL SUPERMERCATO  E COMMISSIONI VARIE. 
LE ORE DI ASSENZA NEL PERIODO DI RIFERIMENTO VARIANO PER CIASCUN SOGGETTO DA UN MASSIMO DI 110 ORE AD UN MINIMO DI ALCUNE ORE CONCENTRATE IN POCHE GIORNATE LAVORATIVE.






GLI INDAGATI, NESSUNO DEI QUALI RICOPRE O HA RICOPERTO INCARICHI DIRIGENZIALI, SONO IN SERVIZIO CON MANSIONI VARIE, SIA DI NATURA AMMINISTRATIVA CHE OPERATIVA, PRESSO LA: 

· DIREZIONE REGIONALE PER I BENI CULTURALI E PAESAGGISTICI DEL FRIULI VENEZIA GIULIA;
· SOPRINTENDENZA PER I BENI ARCHEOLOGICI DEL FRIULI VENEZIA GIULIA;
· SOPRINTENDENZA PER I BENI ARCHITETTONICI E PAESAGGISTICI DEL FRIULI VENEZIA GIULIA; 
· SOPRINTENDENZA PER I BENI STORICI ARTISTICI ED ETNOANTROPOLOGICI DEL FRIULI VENEZIA GIULIA.

TALI UFFICI, COME EVIDENZIATO, SONO UBICATI TUTTI NELLA CITTA’ DI TRIESTE. LE IPOTESI PENALI PER CUI SI PROCEDE SONO QUELLE DI TRUFFA AGGRAVATA AI DANNI DELLO STATO, DI CUI ALL’ARTICOLO 640 DEL CODICE PENALE - CHE PREVEDE LA PENA DELLA RECLUSIONE DA UNO A CINQUE ANNI - E QUELLE DI FALSO MATERIALE IN ATTO PUBBLICO, IN RELAZIONE ALL’AVVENUTA INDUZIONE IN ERRORE DEI COMPETENTI UFFICI AMMINISTRATIVI, CHE HANNO ATTESTATO, PROPRIO IN VIRTU’ DEL MANCATO CORRETTO UTILIZZO DEI BADGES, ANCHE AI FINI RETRIBUTIVI, LA PRESENZA IN SERVIZIO DURANTE I PERIODI DI ASSENZA NON GIUSTIFICATA.   
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