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                                COMUNICATO STAMPA

INVITO A MANIFESTARE INTERESSE  PER L’AFFIDAMENTO  DEI SERVIZI DI RISTORAZIONE E DI BAR DEL CASINO’ DI SANREMO

CASINO’ S.p.A  per procedere all’affidamento dei servizi di ristorante e bar di pertinenza della casa da gioco ha promosso una trattativa privata per l’individuazione dell’affidatario secondo criteri tecnico-qualitativi ed economici.

Potranno partecipare  le imprese individuali, le società, i raggruppamenti temporanei di imprese e i consorzi aventi requisiti indicati nell’invito pubblicato nel sito internet www.casinosanremo.it, con l’avvertenza che il limite di fatturato medio annuo (art. 8 p. 4 lettera invito,) viene ridotto ad Euro 500.000 e che le restanti condizioni contenute nel citato invito e nella bozza di contratto, entrambe presenti sul sito, formeranno oggetto della trattativa. Le manifestazioni di interesse dovranno pervenire entro le ore 12.00 del giorno 31 agosto 2012 a Casino S.p.A. -Via Nino Bixio n. 5 – 18038, Sanremo (IM). 
L’ invito non comporta per Casinò s.p.a. alcun obbligo o impegno a contrarre. Costituisce esclusivamente un invito a presentare manifestazioni di interesse. Informazioni sulle modalità di partecipazione potranno essere richieste via mail: area.info@casinosanremo.it.
Tutte le informazioni necessarie per la partecipazione alla procedura, ed in particolare ogni informazione relativa ai requisiti richiesti, alle modalità di esercizio dell’attività, al contenuto e alle modalità di presentazione della domanda di partecipazione e dell’offerta, alla documentazione da allegare e alle modalità di affidamento sono disponibili sul sito internet www.casinosanremo.it\selezionieforniture .
Sanremo, 4 agosto 2012
